

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

扬州金秋文旅礼包：
高校新生免费入园

快报讯（通讯员 杨吕轩 记者 顾潇）9月15日晚，扬州“二分明月·艺·扬州”金秋文旅消费推广季启动仪式举办。活动现场为全国高校新生送上文旅大礼包，9月至11月，扬州国有收费景区日间实行全国大一、研一新生免费入园政策。

今年秋季，扬州联动全域旅游资源，聚焦中秋、国庆等时间节点，围绕二分明月·乐动扬州、节庆扬州、艺览扬州、动感扬州、博赏扬州、“乡”约扬州、夜游扬州、云品扬州、畅游扬州9大重点，策划推出扬州七河八岛音乐节、第八届中国瓜洲音乐节、“燃力国庆·嗨动全城”系列活动等50多项重点活动，推出了包含长江游轮游、城市漫步游、乡村休闲游和亲子研学游等14条精品线路产品。

活动现场发布了秋季旅游优惠政策和秋季旅游服务举措。为吸引集聚青年学子向往扬州、了解扬州、深度体验扬州，发布了高校新生大礼包。9月至11月面向全国大一、研一新生实施国有收费景区日间免费入园政策；面向大学生、研究生群体，在同程平台发放高校学子惠游扬州礼包，火车票优惠券4000份（满100元减5元）、景点优惠券2000份（满50元减10元）、酒店优惠券2000份（满300元减30元）、线路优惠券1000份（满1000元减100元）。

中秋、国庆假期，在周末和节假日已常态化开放的19处机关内部停车场基础上，扩大内部停车场开放范围。在中秋、国庆假期开放扬州市政府西大院食堂。

阳光限时打卡，后天又开始下雨

快报讯（记者 徐红艳）阴雨天气即将停歇，但空气湿度大，昼夜温差明显，为大雾提供了生成空间。江苏省气象台发布大雾黄色预警，周日早上江苏中西部地区有雾或浓雾，早上出行注意防范。周日和下周一开始天气短暂回归，但下周二开始全省又有一次较强降水过程。

周六原本是阴天开场，不一会儿南京主城区迎来阵雨突袭，浇了外出的人们一个措手不及，但午后阳光又穿插登场，带来高温环境下气温攀升，闷热感显著。江苏东南部降水更为明显，9月15日14时至9月16日14时，苏州、南通2个市的26个站的降水量达到50.0毫米以上。

降水退场进入倒计时，但大雾已蓄势待发。江苏省气象台9月16日15时59分发布大雾黄色预警：预计16日夜里到17日早晨徐州、连云港、宿迁、淮安、扬州、泰州、南京、镇江、常州、无锡将出现能见度不足500米，局部不足200米的雾或浓雾。省应急厅（省减灾办）、省气象局提醒注意防范。

周日，省内东南部地区阴有时有阵雨，其他地区阴到多云，阳光总算回归了。最高温度：西北部地区31℃左右，其他地区29℃左右。气温不算太高，但户外会有些闷热。

到了下周一，全省多云。最高温度进一步上升，西部地区31~32℃，

其他地区29~30℃。

晴好没两天，新一轮降水又在酝酿了。9月19日下周二开始全省有一次较强降水过程，全省阴有阵雨或雷雨，其中淮北地区雨量中到大，局部暴雨。最高温度：淮北北部地区24~25℃，沿江和苏南地区32~33℃，其他地区29℃左右。全省偏东风4级左右，有雷雨地区雷雨时短时阵风7~9级。

以南京来看，周日到周一白天都是多云为主的好天气，但是周一夜里，随着冷暖气流再次活跃，周二白天雨水再次归来，周二夜里雨量达到中雨，周日将是洗晒出游的最佳时机。今明后三天气温稳中有升，

最高气温从29℃升至32℃，最低气温升幅明显，周二早晨低温会升至25℃，但昼夜温差大，感冒指数高，提醒大家注意及时增减衣物。

南京三日天气

今天 多云，早晨有雾或浓雾 偏东风3到4级 21~30℃

明天 白天多云，夜里多云转阴 早晨有雾或浓雾 东南风3到4级 22~33℃

后天 多云到阴有阵雨或雷雨，夜里 中北部地区中雨 偏东风3到4级 有雷雨地区雷雨时短时阵风6~8级，24~32℃

开捕啦！黄沙港数百船只竞帆出海

快报讯（记者 姜振军 通讯员 朱广林 张慎传 彭岭）9月16日，盐城射阳的国家中心渔港—黄沙港渔港，数百只渔船整装待发。中午一过，渔船在汽笛声中依次出海，气势壮观。当天，2023第四届中国黄海·黄沙港开渔节开幕式举行，经过长达四个半月、138天的伏季休渔，广大渔民迎来忙碌的开渔季。

当天中午，在射阳县黄沙港的大码头上，准备起航的渔船有序停泊在码头，船上的渔民正在做最后的整理工作，只等一声令下，起锚向海，两艘中国渔政公务船的船舷边上，站立两队渔政执法人员，为准备起航的渔船护航。

“5个小时后，渔船就将抵达50

海里外的海上渔场。再过几天，全面开捕后的第一批渔获就将新鲜上市。”射阳县渔政执法人员介绍，2023年是海洋伏季休渔实施的第29年，北纬35度至26度30分之间的黄海和东海海域休渔时间为5月1日12时至9月16日12时。

开渔节是黄沙港当地渔民的盛大节日。本次开幕式分为《耕海牧渔》《祭海庆丰》《致敬黄海》《领鲜启航》四个篇章。创意乐舞诗画《黄海赋》、历史情景舞蹈《蔚蓝的梦》、朗诵《祭海词》、渔家姑娘歌舞《海韵歌》……开幕式节目精彩纷呈。

活动现场，还举行了“金融助力渔业生产”“祭海仪式”“增殖放流”“现场连线渔港二期现场”等环节。



昨天，黄沙港开渔节开幕式举行，渔船在汽笛声中依次出海 通讯员供图

第二季度“江苏好人榜”发布

快报讯（记者 杨亦文）美善江苏，德耀中华，9月16日晚，2023年第二季度“江苏好人榜”发布仪式暨江苏省道德模范与身边好人现场交流活动在宿迁泗阳县举行。助人为乐类、见义勇为类、诚实守信类、敬业奉献类、孝老爱亲类共49人（组）江苏好人上榜。

活动现场，通过情景剧再现、VCR事迹展播、主持人与身边好人代表交流访谈等表现形式，全面生动地展现身边好人的感人事迹，诠释好人内涵和榜样力量。

身边好人犹如一个个播种者，在美德的土地上，播撒了希望、坚强、敬业等美德的种子，让爱、敬、

诚、善如甘泉般滋养每一位江苏人民的心灵。

国网泗阳县供电公司电工张必超在日常工作中发现很多需要帮助的老人不会使用手机，于是，他就把自己的号码存入老人的手机并设置成1键拨号。担心老人遇到急事拨不出号码，张必超就想了个办法，把老人们的1号键涂成了红色，方便老人们找到他。

从一开始换个线路、安个插座、换个灯泡，到后来送米、送油、就医，不论什么事只要老人们有需要，张必超都会尽其所能地帮助。目前国网泗阳县供电公司成立了1键通党员服务队，已有326名成员，为四千

三百余名农村空巢老人设置了1键拨号服务。

2022年11月17日上午，一名2岁男孩从自家3楼阳台爬到窗外，扒着窗台大哭。危急之际，刘胜和葛玉中挺身而出，沿着楼体外部离地面五六米高的窗沿往上爬。靠近孩子后，刘胜托住孩子双腿并逐渐将其抱住，葛玉中努力帮助刘胜稳住身体，终于成功将孩子接住并带到安全地方。

一个好人就是一面旗帜，一群好人就是一种力量。当晚，泗阳县道德典型代表张正亚、张洪，江苏省委宣传部副部长公永刚，宿迁市委常委、宣传部部长光华，泗县委书记

马伟共同上台揭幕2023年第二季度江苏好人榜，共有49组、52人入选。

此次上榜的好人中，有大学毕业生不改初心，回乡守护村民健康的好村医沈亚东；31年骑行60万公里投递“零差错”的乡镇投递员许炳泉；利用剪纸技艺投身文明实践志愿服务的非遗传承人王柏林；创办儿童诗社，推广全民阅读17载的小学教师房元品；用爱和陪伴为弟弟撑起一片天的好姐姐叶海燕；30年甘作残疾丈夫“移动拐杖”的好妻子赵书娜；两次跳入冰冷河水勇救落水老人的热心村民钱玉芬；路遇昏厥青年立即上前施救到底的好医生曹娟……

江苏实现造血干细胞捐献1248例

快报讯（通讯员 江笑笑 记者 梅书华）捐献造血干细胞，让逐渐凋谢的生命重焕生机。9月16日是第九个“世界骨髓捐献者日”，为了表达对捐献者的敬意，树立榜样，倡导更多的公民参与造血干细胞的捐献，江苏省红十字会以“髓心同行”为主题，举办了造血干细胞捐献者联谊活动。据悉，我国目前已328万志愿者加入了中国造血干细胞捐献者资料库，江苏省已实现捐献1248例。

屏气凝神，举手投球，应声入框……在联谊现场，捐献者们在各个趣味团建项目中展示才能，活力满

满。这次活动，南京市红十字会邀请了历年来所有的造血干细胞捐献者参加，省内其他城市邀请了自2022年10月以来完成捐献的志愿者参加，共计185人。

“捐献需要一些勇气，除此之外，感觉对身体没有什么影响。”王淮滨精神矍铄，交谈时中气十足，他早在20年前便进行了捐献，是南京市第一位捐献者。

4天前刚刚完成捐献的曹道生也来参加了活动，“从采集到现在，身体也没有什么不适，就过来了。”曹道生也是一名“献血达人”，从

2007年至今，献血多达159次，累计献血78700ml。他表示，在不伤害自己身体的情况下，能尽自己的微薄之力拯救一个家庭，是非常值得的。

面对造血干细胞捐献，很多人可能会有一些恐惧，害怕影响身体健康，但在实际捐献中，大多数捐献者反映只是在动员和采集过程中略有不适，症状与感冒发烧相似，一般在采集完成后休息一周左右基本复原，之后也未出现明显体质下降等健康问题。而配型成功的造血干细胞可以帮助治疗一些人体造血系统及免疫系统的严重疾病，如白血病

（俗称血癌）、急性放射病、重症再生障碍性贫血、重症免疫缺陷性疾病、淋巴瘤、地中海贫血等。

然而，造血干细胞配型成功率非常低，平均只有十万分之一，2002年，中国红十字会总会建立中国造血干细胞捐献者资料库，旨在为挽救血液病患者移植造血干细胞提供来源。经过20多年的努力，我国目前已328万志愿者加入了中国造血干细胞捐献者资料库，非血缘造血干细胞捐献突破16000例。江苏省已实现捐献1248例，南京市已实现捐献162例，占全省的13%。